地推进。

永远冲不垮的"堤坝"

献给投身抗洪救灾的勇毅前行者

防汛救灾 众|志|成|城

□新华社记者

当洪水席卷大地,总有坚实的臂膀 托起生命之舟。

当泥石掩埋良田,总有勤劳的双手 开垦新的希望。

2023年夏,面对影响华北、黄淮、 东北等地的严重汛情,在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,广大党员 干部为守护人民生命和财产安全挺身 向前,千千万万人民群众为保卫家园顽

他们勇毅前行,生死以赴! 他们意

志如钢,坚不可摧! 牢记使命职责,他们义无反顾

7月30日,K396次、Z180次、K1178 次三趟列车被困北京市门头沟山区。 约2700名旅客滞留车内,断水断粮。

很快,七人临时党支部迅速组建,统 筹保障食品供应,解决车厢排污问题。

7月31日晚,装载6000份面包、八 宝粥等救援物资的运输列车由于线路 损毁严重受阻途中。

8月1日上午,经过近4小时徒步,这 些物资被党员突击队手提肩扛送入车 厢。紧随其后,数百名抢险人员徒步赶到。

"我们一定会救大家出来!"共产党 员的承诺掷地有声。

"迅速转移情况危急的旅客!"众志 成城的救援一刻不停。

铁路部门分批组织数百名抢险人 员源源不断地送入生活物资:武警官兵 徒步挺进落坡岭、安家庄火车站;4架运 输直升机将救援物资投放到永定河河 床上,3名列车员绑着绳索走下河堤取

三天三夜,全部旅客平安疏散。

谁不怕洪水猛兽,谁不是血肉凡 胎,但是灾情就是命令,责任重于泰山! '党员干部全部进入战斗状态!"

7月29日下午,暴雨压阵,房山区周 口店镇黄元寺村驻村第一书记刘婧向 "两委"干部、村民代表发出紧急动员。

争分夺秒,全村158户村民分成7 个自然片连夜转移,7月30日山洪暴发 时,村域内百姓无一伤亡!

"今晚洪水就到!"7月31日,天津 发布红色预警,永定河泛区内人员立即

"有人没有?有人没有?"急促的敲 门声在天津市武清区黄花店镇邵七堤 村响起。村党支部书记寇之明带着村 干部,挨家挨户排查。

到当天夜里,全村626人全部转移

"把水库东南最低处打开泄洪!" 8月2日深夜,洪水疯狂向黑龙江

省亚布力镇兴业村的水库漫灌。 有战斗,就会有牺牲。当人民需要 时,一个个身影在风雨中定格,誓言无

"那里的情况我熟悉,我去!'

"我是包村干部,我得去!"

短短几秒的珍贵影像,记录着他们

信念中的情怀力量,都化作无悔无

党旗下的铮铮誓言,印刻在人民心

洪水肆虐,一个个咬牙扛起的沙袋, 一道道暗夜里从手电筒发出的微光…… "他们,本是和我们一样的普诵人,却

在危难时刻选择逆行,以生命守护生命。"

守护家乡父老,他们奋战不息

经过连日奋战,河北省涿州市码头 镇沙窝村党支部书记魏江涛的双眼布 满血丝.嗓子几乎失声。

沙窝村有1300余人,今年的极端 降水天气让这里成了"孤岛"。

"洪水来得太快,很多平房被淹没,

转移到楼房的老百姓寸步难行。"从8月 1日起,魏江涛带领村干部连轴转,曾72 小时没合眼,将所有群众安全转移。 有70多个无法转移的高龄老人留

在村里了,魏江涛就乘坐冲锋舟,每天

"绝不能丢下一位乡亲!"老百姓在 哪里,共产党员就奔赴哪里。

在河北保定涞水县,县乡干部翻山 越岭,与汤家庄村群众一起,在湍急的 河面上拉起一条"生命之绳"。48岁的 村民许术宝依靠这条绳索,背出20多

党心民心,万众一心!

大喇叭循环播放疏导指令,村干部和 工作人员挨个胡同人户转移村民,镇、村

实干争先担当有为、权力运行规范有

序、责任压实有为有位、真情服务群

众满意6个工作重点,并细化了N个

内涵,医院将坚持目标导向,以"妇女

儿童健康"为中心。以"一老一小"为

主线,以"三甲创建"为引擎,以"美丽

医院""智慧医院"建设为抓手,着力

从提高质量、保障安全、改善服务等

方面夯实清廉医院建设内涵,真正让

"清廉医院要有底蕴深厚的内

如何做到凝心聚力、上下一盘

打造清廉特色阵地。以"妇幼保

涵,要大力推进医院内涵建设、文化

建设,不断提升医院精神内核。"医院

棋?如何让清廉医院文化建设深入人

心? 云阳县妇女儿童医院按照清廉医

院建设总要求及目标,在清廉文化建

障,清清长风"为主导语,针对每楼层科

室特点分设了不同清廉文化主题语。

如儿科门诊区的"清风和畅",综合门诊

区的"清明康宁",妇产科门诊区的"清

气乾坤",儿保、儿康科的"清朗怀抱",5

至12楼的"清心仁道"。建设"清廉文

化长廊""清廉院史馆""清廉书吧",制

作完成"云阳妇儿赋""青莲铭""清风净

医院宣传栏"20余个,发布倡议书1

份;开展"学习新思想、奋进新征程、建

营造清廉文化氛围。开设"清廉

土清廉歌"等,凸显文化特色。

医疗福利惠及广大群众。

营造清廉医院氛围

党委副书记、院长黄建说。

文化培廉

设上做细做实。

刘勇表示,为丰富清廉医院建设

的网格员各负其责 …… 在天津,党员干 部争当突击尖兵,网格化管理全部开动。

成立临时党支部,组建党员突击 队,设立党员先锋岗,昼夜轮班值守巡 查……在黑龙江哈尔滨、牡丹江等地, 基层党组织签署"军令状",转移受灾群 众有条不紊。

人民至上,生命至上!

哪里有危难,哪里就有人民子弟兵。 在受灾最严重的地区,武警官兵争 分夺秒与时间赛跑,深入受困群众所在 村庄、小区、工厂等点位,逐楼逐户排查

一方有难,八方支援!

星夜驰援的物资从四面八方运抵, 来自全国的救援力量向受灾最严重的

8月1日至2日,不到24小时,河北 涿州这座小城增加了近1.7万个外地手 机信令,有将近1万人从外省赶到涿 州。经大数据测算,72小时内,陆续有 超3万人从外地赶到这里。

浸泡在冷水中,奋战了一天的武警 战士吃几口干粮继续工作;行进在积水 路段,怀抱着婴儿的救援队员小心翼翼 移动着双脚……

解救群众,用肩膀作"梯";保卫家 园,把堤坝当"床"。

天津市静海区台头镇清北地区北 围埝上,近万名抗洪抢险人员连续数个 昼夜没有停歇。发现一处较大的管涌 后副镇长朱磊带斗搬运沙袋。

随着东淀蓄滞洪区的启用,天津市 西青区辛口镇第六埠村党委书记郝庆 水每天都揣着速效救心丸四处奔波。

整整10天,600多名干部群众24 小时三班倒,黑龙江省依兰县红旗种畜 场垒出1.5公里长的堤坝,紧临松花江 的近万亩良田平安度险。

重建美好家园,他们众志成城

防疫消杀、清理淤泥、恢复交通、通 水通电、危房排查……基层党组织发挥 战斗堡垒优势,始终站在抗洪抢险最前 列,全力组织开展恢复重建工作,保障

古村落没有地下排水系统,所有地 上排水渠全部堵塞,溽热的空气中弥漫

暴雨过后,北京市门头沟区龙泉镇 琉璃渠村的村民正在犯愁,一支来自西 城区的救援小分队出现在这里。

救援队员平均年龄32岁,最小的 仅有24岁。他们手拿铁锨、铁桶,一脚 踏进又厚又重的淤泥中,搬石块、清垃 圾、疏沟渠,一寸一寸地清理,一米一米

村民们递上水,想问问他们的姓 名。青年人笑答:我们的队伍叫"红墙 先锋",我们都是志愿者。

雪中送炭,传递的是温情。守望相

救出一片田,幸福一户人。点亮一 盏灯,振奋一个村。

8月12日,国网哈尔滨市依兰县供 电分公司红星供电所所长孙鹏带着一 支队伍,挺进被洪水封锁的黑龙江省依 兰具达连河镇丰南村。

车辆无法通行,就换摆渡船;徒步 无法进入,就用挖掘机。明知会遭遇次 生灾害,也要全部下到村里;冒着被洪 水冲走的危险,把沿途损坏的电线杆全

8月13日凌晨,五常灾后首个粮食 专列出发,690吨五常大米运往省外。

稻米之乡升腾起新的希望,黑土地 上澎湃着永恒的力量。

任凭雨打风吹,他们的精神如旗

北京门头沟,受灾群众积极申请保 洁、保安、维修、消杀、清淤等400余个 以工代赈岗位,踊跃参与灾后恢复重

建,实现就地就近就业。

河北涿州,24所受灾学校在社会各 界支持下清淤修缮,通宵达旦,力争9 月1日如期开学。

吉林舒兰,62处安置点内的群众陆 续返回家中,有序恢复生产生活……

各地党委组织发动广大党员干部 参与救灾重建工作,共青团中央组织青 年突击队 1.9万余支,发动青年志愿者 234万人次投身防汛救灾工作;金融监 管总局组织银行机构及时制定支持政 策,加大信贷投放,截至8月15日,针对 收到的16个受灾地区保险报案赔付及 预赔付共计14.5万件、25.4亿元……

在一处处洪水退去的村庄小区,一 家家灯火亮了起来;在一批批重返家园 的群众身旁,一双双援手传递温暖。

在这片生生不息的土地上,有坚毅 的前行和忠贞的信仰。一切艰难险阻, 我们定能战胜!

(记者:吴晶、陈聪、屈婷、吴文诩、鲁畅) (据新华社北京8月17日电) 国铁集团:

火车站多功能候车座椅数量 不得超过全部候车座椅的20%

新华社北京8月17日电 (记者 樊曦)记者17日从中国国家铁路集团 有限公司了解到,对于公众关注的多功 能候车座椅(按摩座椅)经营服务问题, 铁路部门要求各地火车站对多功能候 车座椅进行合理布设,其数量不得超过 全部候车座椅的20%

据了解,近期,铁路部门对泰安站 多功能候车座椅(按摩座椅)经营服务 问题进行了通报批评,并要求各地火车 站举一反三,认直查摆整改问题,确保 多功能候车座椅状态良好、经营规范, 最大限度为旅客候车提供普惠性和差 异化优质服务。

铁路部门要求,一是合理布设,便利 旅客出行。对设置多功能候车座椅的车

站,必须确保候车区域旅客候车座椅总 数不减少,多功能候车座椅数量不得超 过全部候车座椅的20%,并在各候车区 分散均衡设置,不得影响旅客候车、通 行。二是加强检查维护,改善旅客体 验。定期开展用电安全检查、卫生保洁 和消杀灭等工作,确保多功能候车座椅 作用状态良好, 在多功能候车座椅区 域醒目位置规范设置"免费就座、扫码 按摩"标识,并公布服务监督电话。3 是全面排查整改 依法合规经营 8月 底前,组织开展全面排查整顿,对多功 能候车座椅数量、规格、布局、状态、卫 生不符合要求的,限期整改到位。对客 流量大日候车面积不足的车站, 讲一步 压减多功能候车座椅比例和数量。

马来西亚一架小型飞机坠毁致10人死亡



救援人员在马来 西亚雪兰莪州沙 阿兰市查看飞机

诵部长陆兆福17 日晚间召开新闻 发布会说,一架 小型飞机当天下 午在马来西亚雪 兰莪州坠毁,造 成10人死亡。

新华社/法新

野火逼近

加拿大西北地区急令首府居民撤离

由于野火逼近,加拿大西北地区政 府16日夜间急令该地区首府耶洛奈夫 市居民撤离。法新社说,这是西北地区 有史以来规模最大的撤离行动。鉴于 目前该市仅有一条高速公路可通往外 界,有关方面安排了商业航班和军机协

耶洛奈夫市地处加拿大西北地区南 部,距北极圈约450公里,人口约2万,是 加拿大地广人稀的北部区域中人口最多

的城镇之一。据路透社报道,耶洛奈夫 市迄今未收到野火致人伤亡报告,但已 有多座建筑被烧毁,已有8个社区的近

此外,美国夏威夷州州长乔希·格 林16日表示,夏威夷州毛伊县野火遇 难人数已升至110人。这是美国一个 多世纪以来致死人数最多的野火。死 亡人数可能进一步上升。

(综合新华社专特稿)

医心向"廉"打造群众放心医院 云阳县妇女儿童医院

在云阳县委、县政府、县纪委的坚 强领导下,在云阳县卫生健康委的关 怀指导下,云阳县妇女儿童医院努力 践行"清风正气铭于心、廉洁从医践于 行"的理念,将清廉医院建设作为惠及 民生的重要抓手,通过制度规范、文化 重陶、业务融合等方式、坚持标本兼 治、综合治理、惩防并举的方针,围绕 "目标体系、政策体系、工作体系、评价 体系",夯实"五廉"举措,推进清廉医 院建设走深走实,不断提升人民群众 对医院的信任度和满意度,让"清"风 满院"廉"花盛开,惠及广大群众。

党建引廉 推动目标责任体系落实

如何让清廉医院建设入脑入心, 如何发挥党委"把方向、管大局、做决 策、促改革、保落实"和党组织的战斗 堡垒作用,医院党委书记刘勇表示, "清"乃行医之本,"廉"为立院之基。 为此,医院全面落实党委领导下的院 长负责制,建立"四责协同"机制,构建 "知责明责、履责督责、考责问责"的责 任闭环。成立了以党委书记为组长的 清廉医院建设工作领导小组,制定并 下发清廉医院建设实施方案,成立清 廉医院建设"工作专班"和"党员突击 队",落实党政领导联系支部和临床机 制,切实压实全面从严治党主体责任。

明确了以"党风清正、院风清朗、 医风清新、群众放心"为主要建设目 标,全力打造"政治生态好、廉洁状况 好、医德医风好、群众评价好、发展势 头好"的清廉医院。同时确立"清风明 月院、妇儿守护神"建设主题,突出政 治统领坚强有力、思想引导务实高效、

清廉医院建设目标责任书

签约仪式



党风廉政巡讲

CALLED DATES AND ASSESSED. EEE (20) NAME OF THE PARTY OF THE PARTY

医院全貌

设新重庆""话说清廉"等微宣讲3次; 开展"家风助廉"1次,签订家风助廉 承诺书50余份,征集职工清廉作品

40余件。 彰显清廉模范风范。以"五清"评 比为抓手,先后涌现出4个"清廉党支 部"、10个"清廉科室"、10个"清廉医 生"、10个"清廉护士"、10个"清廉家 庭",榜样引领正成为该院新风尚。

制度助廉 促进医疗服务升级

刘勇表示,制度是一把尺,同时也 是一杆秤。它既能规范、准确地量出 行医路上医德医风的长度,同时又能 称出服务群众健康的分量。为此,医

委、人事、财务、设备招采等重点岗位 制度247个,融入"清乃行医之本,廉 乃立院之基"廉语并编印成册;健全医 院质量与安全管理体系,成立质量管 理委员会13个,修订三级质量考核指

标459项;执行事前论证、事中监管、

事后跟踪"三步骤",落实审计、纪检、

职能和临床科室"四联动",助推"清廉

完善制度规范突出"全"。修订党

院用"全""管""效"很好地诠释了制度

助廉的重要性。

招采"规范化、特色化。 依托信息建设突出"管"。建成智 能化医保控费系统、防统方系统、处方 点评系统,从源头完善监管体系,规范 医疗行为,防范行业不正之风。运用 "云上监督""医疗行风投诉""码上提 马上办",畅通"传统+现代""线上+线

下"投诉渠道,及时关切和回应群众诉

算",真正实现"让信息多跑路,百姓少

求,解决患者急难愁盼问题。 创新工作机制突出"效"。打造门 诊/出入院一站式服务中心,提供咨 询、陪诊、复印、结算、中药代煎代寄等 便民服务,志愿者为特殊群体提供爱 心服务。统筹推进医保刷脸支付、移 动扫码支付,实现无卡无感就医。"出 生一件事""婚检一条龙""一站式结

监督促廉 确保权力阳光运行

"要实现医院高质量发展,做到 '一池清水',必须接受社会及职工的 全面监督。有监督才能发现问题,有 监督才有提升。"刘勇如是说。为此, 一系列监督措施相继落地。

监督体系"建起来"。建立"领导 小组一职能科室一临床科室"三级垂 直式监管体系,定期监管督查清廉医 院建设、诊疗行为等。

信息公开"明起来"。严格招投标 和"三重一大"管理制度,强化设备招 采、人员招录等,医院决策、管理、服 务、运营公开透明。

小微权力"找出来"。建立健全重 点岗位小微权力清单,梳理廉政风险 点43个,完善干部廉政档案81份,强 化研判风险预警,定期开展廉政风险 隐患"回头看"。

行业作风"管起来"。修订完善医 德医风考评机制,签定《九项准则》承 诺书391份;不良苗头和倾向提醒谈 话5人次;上半年开展重点监控药物、 高值耗材处方点评7213份,对不合理 的部分进行通报和考核。

评价督廉 实现群众放心就医

人们常说"金杯银杯不如百姓好 口碑"。8月16日下午,针对医院用药 安全、服务质量、医疗技术等方面工 作,该院肾内科住院部8床,家住云阳 新城、现年74岁的李凯民(化名)给出 了中肯回答:"服务态度和医疗技术杠 杠的,她们待我就像亲人,在这里就 医,我非常放心。"

据肾内科主任罗平香介绍,李凯 民是医院血透患者,最近因并发"肾性 骨病",合并"冠心病、肝硬化"等多种 疾病而住院。"医生除了治病救人外, 还得学会算账,尽量替患者节约每一 分钱。通过清廉医院建设,医疗服务 更加规范,群众就医流程更加科学。 在医德医风方面,我们既要接受医院 的监督,更要接受就医群众和社会的 监督。"罗平香说。

据介绍,为拓宽群众监督体系,医 院利用"意见箱""公休座谈会""码上 监督"等传统化和信息化手段接受群 众监督。并建立收受"红包""回扣"处 理制度,签订"拒收红包协议",净化行 业作风。同时,以新时代文明活动为 抓手,走进社区、校园、场镇开展为民 "清廉义诊"活动14次,累计服务 2000余人次,群众就医体验感、获得 感、幸福感明显增强。

据悉,在高质量发展进程中,医院 先后取得多项佳绩:多次被评为"先进 基层党组织",所属支部均被评为"零 违纪"党支部;医院改扩建项目获市财 政局"专项债券资金使用绩效评价"先 进典型案例;孕产妇死亡率连续3年

保持零目标。 "以清养心,以廉育人。随着清廉 医院建设工作任务一项项落实,逐步 把建设清廉医院的'施工图'变成'实 景图',早日建成渝东北一流、全市知 名的'三甲'妇女儿童医院。"刘勇说。

> 马太超 程艳 图片由云阳县妇女儿童医院提供



"清廉医院"建设试点示范宣传月

答订目标责任书